SUITES GEOMETRIQUES
I. Déterminer le terme de ram n d’une suite géomeétrique :

» Exemple: Calculer le 8° terme d' une suite géométrique de premier termeu; = 1,2 et de
raison q = 3.

* Méthode:

On utilise larelation u, =u, xq"™

e Solution :
U =12x3F*t o U =12x3 U, =12x2187= u, =26244

II. Déterminer la raison g d’une suite géomeétrique:

» Exemple: Calculer laraison g d’ une suite géométrique de premier terme u; = 3 sachant
queu; =46875
» Solution:
Larelation u, =u, xq"™ devient ici :
u7 — 3xq7—l
. . . 46875 .
D'ou: 46875=3xq° 0 q =3 O g° =1562¢
Donc q=15625 0 q=5

I1l. Calculer la sanme des érmes dune suite géométrique :

» Exemple: Calculer lasomme des 10 premiers termes d’ une suite géométrique de premier
termeu; =9 et deraisonq=4.
* Méthode:

n

q -1
g-1

On utilise laformule S=u,

e Solution :

10

4-1

Laformule devient ici S=9x
Donc: S=314572!

0 S=34°-1) O S=3x104857!

1V. Application aux intéréts Composes :

* Exemple: Une personre placeun capital de 15 000€, a intéréts composes, au taux annuel
de 6 %. Quel est le montant de la valeur aayuise alafin de la 8° année?

* Méthode:

A lafin de chaque anée lavaleur acuise est cdle du début de I’ année aigmentéede 6%,
c’ est-a-dire multipliéepar 1,06.

On a ans une suite géométrique de premier terme u; = 15 000et de raison q = 1,06.

» Solution:

Remarquons que la valeur aayuise alafin dela 1% année orrespond a .

Donc lavaleur aayuise alafin dela8°® anrée et ici Uy, C'est-a-dire:
15000%x1,06° =15000x1,593848< 2390772



